

**ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ**  
**ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

**ПРОТОКОЛ №6/28.08.2020 г.**

На 28.08.2020 г. от 11:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областния медицински съвет. То бе свикано във връзка с посещение на проф. д-р Костадин Ангелов, Министър на здравеопазването. На заседанието присъстваха д-р Станимир Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, секретар на община Стара Загора, директори на държавни болнични заведения от област Стара Загора, представители на ОД МВР, РД ПБЗН, ТДНС, РУО, РЗОК и Тракийски университет Стара Загора.

Г-жа Гергана Микова, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, приветства Министъра на здравеопазването и участниците на съвета с добре дошли. Тя благодари на проф. д-р Ангелов за настоящата среща, след което му даде думата.

Проф. д-р Ангелов отправи благодарности за полаганите усилия и подчерта, че именно те са причината за постигнатите резултати по контрола на заболяването на територията на област Стара Загора. След това той даде думата на членовете на Съвета да изкажат мнения, препоръки или да направят коментари по някои от мерките за борба с Ковид 19.

Думата взе д-р Жулиета Здравкова, Директор на РЗОК Стара Загора. Тя подчерта, че е създадена изключително добра организация по отношение на контрола на разпространението на Коронавирус инфекцията в областта. Д-р Здравкова уточни, че работи в много добра координация с лечебните заведения, на които им се налага да окажат лечение на заразени с вируса пациенти. Тя посочи, че между РЗОК Стара Загора и РЗИ Стара Загора съществуват абсолютно синхронизирани действия по отношение заболяемостта и прилаганите мерки, и по конкретно при поставяне под карантина на лечебни заведения, на цели структури или отделения. Директора на РЗОК Стара Загора съобщи на участниците в заседанието, че до настоящия момент са били карантинирани две от структурите на УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“ и хирургично отделение в една от частните болници. Относно частните болници д-р Здравкова уточни, че организацията в областта при установяване на остро протичащи случаи и установена инфекция на Коронавирус, включва заболелите да бъдат изведени от съответната структура и болнично отделение, и да бъдат приведени в клиниката по инфекциозни болести в Университетска болница. Лежащо болните от структурата или отделението с установен заразно болен се поставят под карантина, след заповед на

Директора на РЗИ Стара Загора. След като приключат лечението по конкретната пътека, по която са приети, те се подлагат на съответните тестове, след което се изписват като остатъка от карантината прекарват в домашни условия. Д-р Здравкова уточни, че по същия алгоритъм се действа и с контактния персонал на болничните заведения.

Тя подчерта още, че частните лечебни заведения също имат готовност да работят с пациенти с Коронавирус. В началото на извънредното положение, съвместно с РЗИ Стара Загора са направени огледи на структурираните бази на територията на лечебните заведения, апаратурата, легловата база и т.н. Директора на РЗОК Стара Загора подчерта, че със специалист по инфекциозни болести освен Университетска болница, в която има разкрита такава структура, разполага само МБАЛ Тракия, която има назначен на основен трудов договор инфекционист. От общинските болници д-р Здравкова посочи МБАЛ „Д-р Христо Стамболски“ ЕООД гр. Казанлък, която е реструктурирала една част от нейната база за лечение на заразени с Коронавирус пациенти, но те не разполагат с инфекционист.

След това думата беше дадена на директорите на общинските болници от областта. Д-р Маналова, Директор на МБАЛ „Д-р Христо Стамболски“ ЕООД гр. Казанлък, запозна с дейностите по реструктуриране на едно вътрешно отделение в Ковид отделение. Като основен проблем пред болничното заведение тя посочи липсата на инфекционист не само в МБАЛ Казанлък, но и във всички общини които се обслужват от същата, а именно общините Павел баня, Николаево, Мъглиж и Гурково. Като втори проблем тя посочи липсата на специалист пулмолог, във връзка с което болницата има право да лекува само неусложнени пневмонии. Д-р Маналова обяви, че болницата има възможност да разкрие 6 терапевтични и 4 реанимационни легла в отделението за лечение на Ковид заболявания.

Д-р Тотев, Управител на МБАЛ Чирпан ЕООД обяви, че посочените в заповедта на Министъра легла, на практика представляват цялото вътрешно отделение. Той уточни, че клиниката в гр. Чирпан страда от недостиг на персонал и не разполага с инфекционист.

След това последваха изказвания на Началник на РУО Стара Загора и на доц. д-р Емил Славов, Зам.-ректор на Тракийски университет Стара Загора. Доц. д-р Славов уточни, че най-големи затруднения се получават при студентите от специалността „Медицина“, както и „Медицински сестри“, „Лаборанти“ и други специалности свързани с медицината, при които дистанционното обучение е невъзможно. Остава отворен и въпроса за воденето на практически обучения с тези студенти. Доц. д-р Славов заяви, че се работи в посока всяка група да бъде разделена на две по-малки групи и практиките да се осъществяват присъствено при спазване на всички епидемични мерки.

Г-жа Димитрова, Началник на РУО Стара Загора от своя страна запозна членовете на съвета с предстоящото стартиране на учебната година. Тя уточни, че обучението ще бъде присъствено и в дневна форма.

Последваха изказвания от д-р Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и комисар Илиев, Началник на отдел „Охранителна полиция“ при ОД МВР – Стара Загора. Те също подчертаха, че в областта е създадена стройна организация и институциите работят в синхрон помежду си.

Проф. д-р Костадин Ангелов поздрави участниците в заседанието за координацията и комуникацията, която са създали помежду си.

Г-жа Микова даде думата на присъстващите за допълнителни изказвания, поради липса на такива закри заседанието.

**Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД**

Председател:..........  
/Гертана Микова/